

221 (21530)

28 НОЯБРЯ 1995 г., ВТОРНИК

Розничная цена 600 руб.

3 стр.

ВАШ ДОКТОР.

На снимке: так проводится лечение электромагнито-светостимулятором «ДАТАСИ».

О новых методах лечения читайте в материале «Карманный... профилакторий». «Фото-Новости».



ОБЛАСТНАЯ МАССОВАЯ ГАЗЕТА Кузбасс

Издается
с 7 января 1922 года.

Сибирская летопись, 28 ноября

1787 г. Открыта Иркутская городская дума; первый голова видный предприниматель Михаил Васильевич Сибиряков, пайщик Американской торговой компании.

1857 г. В Тихонске в семье матери-одиночки, умершей при родах, родился Николай Михаилович Трубецкой, сын генерала, участвовал в ходатайстве народе в 1888-1889 гг. заведовал Иркутским статистическим бюро; автор исследований по крестьянским хозяйствам Сибири, очерк о народной жизни, в 1892 г. рецензирован по делу о распространении «преступных воззваний», подорвав здоровье в одиночку Трубецкого бастиона Петровской крепости, умер через три месяца после освобождения под гласный надзор полиции.

1868 г. В Полтаве, в семье владельца портняжной мастерской родился Лев Михайлович Хинчук; в социал-демократическом движении с 1889 г. (до 1919 г. меньшевик); в 1893-1899 гг. был в ссылке в Якутии (Вильямский округ), на этапе (от Томска до Иркутска - пеший) был старостой, в ссылке вел дискуссии с народниками и в 1903 г. сослан в Енисейскую губернию, бежал; активный участник Февральской революции в Москве, председатель Московского совета; сотрудничал с большевиками, но Октябрьскую революцию не принял, призвал несогласных покинуть 2-й съезд Советов; в 1920 г. вступил в КП(б); служил по кооперативной и дипломатической части; расстрелян 7 февраля 1939 г.



ВАШ ДОКТОР.

На снимке: так проводится лечение электромагнито-светостимулятором «ДАТАСИ».

О новых методах лечения читайте в материале «Карманный... профилакторий». «Фото-Новости».



5 стр.

Одним абзацем о важном и интересном

В воскресенье Грозный усиленно патрулировался. Это было сделано с целью предотвращения возможных провокаций со стороны непримиримой оппозиции. Напомним, что год назад антидаевые силы во главе с Умаром Автуховым предприняли неудачный штурм Грозного. Через две недели в республику вошли части федеральных войск, которые и поныне пребывают в Чечне. На прошедшем митинге, в котором участвовало около полутора тысяч грозненцев, выступающие требовали вывода федеральных войск из этой республики.

По сообщению «Интерфакса», вчера в Боркуте началась головокружительная погоня за шахтами отделений профсоюза работников угольной промышленности. Участники акции протеста требуют изменения процентного содержания налоговых отчислений, а также выплаты задолженности по заработной плате.

34 процента россиян не знакомы с программой ни одной из партий, участвующих в выборах. Такие результаты получили социологи в ходе проведенного во второй половине ноября опроса 2000 граждан России. Ко всему слышали о программах партий 23 процента, а 12 процентов знают основные лозунги. Как показал опрос, только 15 процентов жителей России верят, что результаты выборов повлияют на политическую и экономическую ситуацию в стране.

Завтра в Кемерово в рамках предвыборной кампании прибывает лидер Либерально-демократической партии России Владимир Жириновский. Согласно плану, в 13 часов 30 минут он встретится с избирателями в здании Законодательного собрания.

Вступила в законную силу приговор областного суда по банде Блыских. Девять человек, начиная с 1989 года, совершили ряд краж, разбойных нападений, а также убийства в Анжеро-Судженске, Новокузнецке, Новосибирске, Междуреченске, Топках и Москве. Преступники приговорены к различным срокам лишения свободы от одиннадцати до пяти с половиной лет. У всех, кроме Блыкина, конфисковано имущество.

Сразу три руководителя пострадали от рук преступников в прошлый выходной в Новокузнецке. Госпитализированы директор АО «Изус» А. В. Веселов с огнестрельной раной и директор Кузнецкой птицефабрики В. Я. Соловьев с проникающим ранением головы. С ножевыми ранениями доставлен в больницу г. Белово директор малого предприятия «Монолит» Н. А. Костин. Ведется расследование.

«Немецкая волна». Победивший Лех Валенса очень далек от критической самооценки. Он отказывается от диалога со своим преемником и даже не хочет передать ему символы президентской власти. Своими критицизмами по поводу бывшего народного героя подтверждает право тех избирателей, которые, соглашаясь со взглядами Валенса, отказались от его своеобразного и несколько надменного стиля руководства.

В воскресенье в детской музыкальной школе Юрги состоялся концерт стипендиатов фонда «Юные дарования Кузбасса». В нем принимали участие лауреаты областных, всероссийских и международных конкурсов юных музыкантов. В исполнении ребят прозвучали произведения русских и зарубежных авторов.

В Новокузнецке состоялась презентация Сибирского филиала Международного института экономики и права. В Кузбассе это первое негосударственное высшее учебное заведение, которое получило лицензию и приказ Госкомвуза РФ на право ведения образовательной деятельности. Сейчас на первом курсе обучается более тысячи студентов - бывших экономистов и юристов.

Сегодня в Кемерове открывается межрегиональная конференция по проблемам контроля качества медицинской помощи и оценки деятельности учреждений здравоохранения. Она пройдет в рамках ассоциации «Здравоохранение Сибири». В ней примут участие руководители медицинских учреждений, страховых медицинских организаций и фондов обязательного медицинского страхования из 15 регионов (Омской, Новосибирской, Томской и Иркутской областей) и др.

Управление юстиции администрации области зарегистрировало новокузнецкое городское спортивное общество «Спартак», которое является отделением прославленного одноименного спортивного общества возглавляемого Николаем Озеровым.

КУРСЫ ВАЛЮТ	
\$ 24 ноября 4569 руб	DM 24 ноября — руб.
27 ноября — руб.	27 ноября — руб.

погода

НОЯБРЬ

Перв. четв. 29 ноября
Восход 9.17 Заход 16.50
Долгота для 7.33

Восход 12.39. Заход 23.21

Из центра по гидрометеорологии сообщают:
29 ноября местами слабый снег, 30-го без осадков. Ветер западный 7-12 м/сек. Температура 29-го ночью и днем -8...-13, местами -20 градусов. 30-го ночью -17...-22, местами -27; днем -10...-15, местами -20 градусов.

Лариса ЕГОРОВА

Ижморский район

По информации районного отдела статистики, из 6031 коровы общественного поголовья за девять месяцев было реализовано 8768 тонн молока. А 3228 буренок с личным подворьем «недодали» до колхозно-кооперативного уровня всего 24 тонны молока. Вклад фермерских хозяйств в общем объеме реализации молока настолько мал, что почти не заметен на потребительском рынке, — 19 тонн.

Основными поставщиками молока остаются колхозы и хозяйства. Но их доли приходят почти две трети от общего объема реализации Влад фермеров и здесь остается пока еще скромным 0,1 процента.

Галина СОЛОДОВА

Междуреченск

Заметил лучше, чем в прошлом году работает центральная обогатительная фабрика «Кузбасская».

Способствует этому основные поставщики угля — шахты «Глаголевская» и «Усинская». Если не подадут железнодорожники, то, по прогнозам технического директора А. Сыровороткина, фабрика уже к 20 декабря справится с годовым планом.

Валерий ШЕВЦОВ

Мыски

До конфликта доходят попытки Поточенных доморов (их в Мысках больше ста)

реализовать свое право на бесплатный проезд в городском транспорте.

МО из-за сложного финансового положения не может как раньше выпустить для них проездные билеты, на чем настаивает автотранспортное предприятие Трансポート никни сидят на то, что число льготных претендентов на бесплатный проезд растет с 20% до 30%.

Сидят на то, что еще «эвакуи» начали использовать фальшивые удостоверения в том числе Почетных доноров Евгений НОСЫРЕВ

Ленинск-Кузнецкий

Жизнь свое берет: люди жаждут и выхаживают. Однако за последние пять лет активность этого процесса в Ленинске-Кузнецком неуклонно катет на убыль. Так, если в 1990 году городским отделом ЗАГСа было зарегистрировано 1055 браков, то к декабрю нынешнего — только 777.

Стареет потихоньку население города нет его естественного прироста. В этом году скажем родилось 1010 человек, а ушло в последний путь 1066.

Для сравнения: в 1990-м в Ленинске-Кузнецком на свет появилось 1658 мальчиков. Причин снижения рождаемости известны — отсутствие или недостаток жилья, дорогая жизнь, неуверенность в завтрашнем дне.

И все же любовь берет свое. Недавно в ЗАГСе зарегистрирован брак 60-летней молодоженки. Остается гадать, то ли так долго проверяли свои чувства, то ли увлеклись и просто забыли в свое время поклониться.

наши корреспонденты передают

● Вклад фермеров скромный

● «Кузбасская» поправляется

● Где тут донор, где — «заяц»?

● Любовь берет свое

Завтра в
«Кузбассе»:

- экономический выпуск «Бизнес-бюро»;
- «Кузбасспромбанку» — 5 лет;
- колебания курса валют.

Акции Гостиничного комплекса

CRYSTAL

500 престижных рабочих мест!

Каждый работник — АКЦИОНЕР!

Акции продаются пакетами не менее 10 шт.

Цена продажи 13 550 рублей.

Справивайтесь с Кузбасспромбанке и его филиалах:

- | | | |
|---|---|--|
| 2. Кемерово 36-90-20 28-84-30 25-43-34 7-21-44 2. Березовский 2-03-38 | 2. Новокузнецк 47-49-01 2. Прокопьевск 3-82-11 2. Л.-Кузнецкий 2-03-71 2. А.-Судженск 2-34-26 | 2. Гурьевск 2-20-27 2. Киселевск 6-17-16 2. Осинники 2-48-05 2. Белово 4-05-05 |
|---|---|--|

Звоните по телефонам:

в г. Кемерово

25-32-87

25-36-55

25-44-89

51-75-47

28-92-89

23-63-47

в г. Белово

2-41-17

Инвестиционная компания

«ЦЕННЫЕ БУМАГИ КУЗБАССА»

(3842) 25-44-89, 25-36-55; fax 25-32-87

Облигации государственного

сберегательного займа.

Казначейские обязательства.

Векселя.

Когда вагоновожатый ищет новых путей, вагон сходит с рельсов.

актуально

Подземные камикадзе

«Трагедии на шахтах Кузбасса мало чему учат горняков...»

С этого невеселого признания начал разговор со мной заместитель технического директора по технике безопасности АО «Ленникскуль» А. СИДОРЕНКО.

— Видимо, мы действительно относимся к той категории людей, которые крестятся, когда гром грянет, — печально усмехнулся Александр Владимирович. — Работники моей службы спускаются для проверок под землю по пять раз в месяц. Это достаточно плотный надзор за состоянием технической дисциплины. К сожалению, подвижек к лучшему мы не наблюдаем. Похоронили десятки своих товарищей. И после каждого случая посудачили, побороли горячка, а на другой день спускаются в забой и начинают усердно... копать себе могилы.

Свежая, пятая по счету, в нынешнем году могила появилась у горняков города 1 октября. Проходчика шахты «Полысаевская» из-за произвольного скатывания «кося» — тележки с металлическими трубами — погиб горный мастер Семыкин. И что же? 17 октября при откатке той же злосчастной «кося» с балластным вагоном в том же уложении тяжело травмировалась горнорабочий Вострецова. Нарушения им привели ТБ более чем банальны: ехал на грузовом составе, а когда тот забирался, очень неудачно спрыгнул на ходу. «Манипуляции», которые проделывают сотни и сотни наших горняков! И каждый надеется на «всю». И каждый демонстрирует ложную и совершенную дурницу в данном случае шахтерскую хватку, смекалку — как там еще? «Травмирование, в том числе со смертельным исходом, любителей езды на грузовых составах приобретает всеобщий характер, а сколько-нибудь эффективной борьбы с этим не ведется», — читают в отчете начальству блистителей правил ТБ объединения. Может быть, согласимся с мнением того же А. Сидоренко о том, что персонал акционированного шахт превратно понял демократию и привыкал ее ко всемозмож-

на земле перед грозой в воздухе пахнет озоном. А в шахте? Как ни страшно, предгрозовое состояние стало постоянным практически на всех шахтах Ленинского рудника. «Нулевые» слухан — лишь яркие вспышки на общем фоне, который и характеризует, собственно, культуру производства, его технический уровень, «нервно-психологический климат» в коллективе, как выразился начальник местной районной горнотехнической

наши интервью

Дороги стали лучше, но до мирового уровня еще далеко

Дороги — своеобразная достопримечательность Кузбасса. Немногие регионы уделяют дорогам столько внимания, как у нас в последние три года. Это подтверждают даже господа из фирмы «Вирттен», работающие на российском рынке уже десять лет. А они, как известно, заботятся о достойном применении своей всемирно известной техники.

Нам, потребителям автомобильных дорог и налогоплательщикам, и самим видны результаты. Что ни говори, а дороги стали ровнее, ремонтируются их больше. Но восхищаться этим или реагировать адекватно, в соответствии с тем, какими дорогами существуют в развитых странах и как далеко нам еще до их уровня? Думаем, что оценить реальную ситуацию поможет разговор с директором дорожного фонда Кузбасса Николаем Петровичем СЕРЕГИНИМ.

— В то время как в других отраслях спад, дорожники набирают обороты. Как это стало возможно? За счет чего?

— Тут сыграли свою роль два фактора. В 1992 году постановлением правительства «Об управлении дорожным хозяйством» и Законом о дорожных фондах были созданы условия для ликвидации бездорожья. Плюс то, что в Кузбассе дорожники нашли поддержку губернатора. Произошла реорганизация старой системы дорожного хозяйства. Из прежнего «многоликого» и «многорукого» «Кемеровоавтодора» выделились заказчик и подрядчики, имеющие каждый свою задачу. Одни «музыку» заказывают и платят. Другие как надо исполняют заказ. В роли заказчика выступает образовавшийся в 1992 году дорожный фонд, ставший органом управления на территории дорогами общего пользова-

ния. В. Храмцов.

Так вот, по количеству «нелей» рудник уже к октябрю достиг показателя всего 1994 года, а по числу травм, уж обещал тот же период прошлого года — 403 против 339. Ясно, что львиную долю аварий с печальными последствиями «куют» именно шахтеры-подземники и их руководители абсолютно всех рангов, от звеневого и горного мастера до директора шахты.

Отслеживая, с каким мужеством и самоотречением ходят горячими по лезвию ножа, невольно сравниваешь их с камикадзе, уходящими в свое последнее пике.

2 февраля в путевом уклоне № 13-13 шахты «Полысаевская» из-за произвольного скатывания «кося» — тележки с металлическими трубами — погиб горный мастер Семыкин. И что же? 17 октября при откатке той же злосчастной «кося» с балластным вагоном в том же уложении тяжело травмировалась горнорабочий Вострецова. Нарушения им привели ТБ более чем банальны: ехал на грузовом составе, а когда тот забирался, очень неудачно спрыгнул на ходу. «Манипуляции», которые проделывают сотни и сотни наших горняков! И каждый надеется на «всю». И каждый демонстрирует ложную и совершенную дурницу в данном случае шахтерскую хватку, смекалку — как там еще? «Травмирование, в том числе со смертельным исходом, любителей езды на грузовых составах приобретает всеобщий характер, а сколько-нибудь эффективной борьбы с этим не ведется», — читают в отчете начальству блистителей правил ТБ объединения. Может быть, согласимся с мнением того же А. Сидоренко о том, что персонал акционированного шахт превратно понял демократию и привыкал ее ко вседоз-

ному состоянии, где все — пожароопасное состояние ленточных конвейеров, многочисленные нарушения (имеются в виду — разрушения). — Е.Н. Барызовозы и блокировок (!) электрооборудования и т. д. и т. п.

И это — перечень только крупных нарушений правил техники безопасности. О десятках, может быть, и говорить как-то недоволено — настолько они «пригнулись» на шахтах, настолько стала органичной частью производственного процесса. Ну вот заметите кому-нибудь в лаве, что у вас ленточные конвейеры не расштыбовываются. Вас поднимут на смех. Да они сплюшь и рядом шунтируются, т. е. при помощи какого-нибудь металлического предмета лишаются возможности автоматически отключаться. А значит, может крутиться, пока не издохнут, зато план будет идти...

Что же лежит в основе резкого, обвального падения дисциплины в шахтерских коллективах? Нестабильность, несвоевременная выплата зарплаты, уменьшение перечня социальных благ? Да, бесспорно. По крайней мере, со счетов это не сбросишь.

Однако в объединении считают по-другому: все разрушены из-за неподчинения руководству «Кольчугинского» шахтного пожара. К счастью, никто не пострадал. Но беда стоит на пороге. Помещение цеха — в масляной грязи. Электропроводку давно никто не проверял. В пожарном трубопроводе нет воды. Перед межхозом и на чердаке — настоящая свалка обработанных материалов.

Но, самое главное, такой же «порядок» инспектора РГТИ и объединения обнаружил и в шахте. А обнаружили ни много ни мало: систематический вывод из строя аппаратуры контроля воздуха (!) в подготовительных забоях и полную безнаказанность нарушителей; не выполнение противопылевых мероприятий на шахте № 2, где выработки в пылевзвыборапоне (!) состояния, здесь же — пожароопасное состояние ленточных конвейеров, многочисленные нарушения (имеются в виду — разрушения). — Е.Н. Барызовозы и блокировок (!) электрооборудования и т. д. и т. п.

Все, что смогло придумать областное руководство в этой ситуации после трагедии на «Первомайской», — разослать в бывшие угольные объединения петицию за № 10-10/2234 от 10.10.95 г. за подписью главы администрации области М. Киселюка «О принятии на собраниях акционеров угольных предприятий...» вышеупомянутого устава о дисциплине. Головным АО в лице объединения надлежит «привести разъяснительную работу о значении устава...» и т. д. Но как это сделать? Охваченные эйфорией «свободы» коллективы едва ли пойдут на принятие такого устава. И потом, какую юридическую силу будет у иметь? Этот немудреный вопрос уже задают посланцам объединения «Ленинскому» на местах и «зарывают им оглыбки»: мы, мол, сами разберемся со своими проблемами.

При всем уважении к работникам горнотехнической инспекции, добросовестно проводящим проверки на шахтах, трудно считать их надежным щитом на пути нарушителей технологической дисциплины. Слизывает им руки хотя бы то, что они получают довесок к небольшой своей зарплате в том же АО «Ленинскому». При этом, как ни крути, полная независимость контролеров теряется.

Показателен в данном отношении итог проверки в шахтоуправлении «Кольчугинское», о которой говорилось выше. Имея перед глазами букет серийных нарушений правил и норм ТБ, комиссия ограничилась предупреждением: «Если не улучшится состояние безопасности на шахте № 2, то работы в ней будут запрещены Ленинским РГТИ и вопрос о возобновлении работ будет решаться окружным».

Такой вот смертельный исход. В условиях, когда шахта может в любую минуту взлететь на воздух. И тогда мы снова пойдем с шапкой по кругу, собирая деньги семьям погибших шахтеров. И напрасно ждать, что вот теперь показательно накажут какого-нибудь разыгравшегося.

Имеется и новинка: пикап



на правах рекламы

Для «Таврии» граница не закрывалась

Совместное с заводом-изготовителем предприятие «Кузбаставрийсервис» реализовало очередную партию автомобилей. На этот раз — вместе со службами социальной защиты. Схема оказалась проста и эффективна. Покупатель, имеющий право на получение машины по льготной цене, выписывает счет в себе, затем доплачивает фирме разницу до отпускной цены. И через некоторое время получает авто с ручным управлением.

Имеется и новинка: пикап

«Таврия» ЗАЗ-110550 (на снимке). Водитель с пассажиром сидят в кабине обычной «Таврии», но за спиной у них — кузов под тентом. В нем можно увезти 400 килограммов груза. Все остальное — двигатель, пятиступенчатая коробка передач, передний привод — также обычное, базовое.

Сделан себе имя на точном выполнении заказов, «Кузбаставрийсервис» продолжает наиболее скорую форму взаимодействия с ук-

ральным управлением.

Телефоны в Кемерове: 25-15-43, 25-02-71.

Фото В. Грызухина.

Автоклуб «Трасса» предлагает:

новые автомобили «ВАЗ-21043, -093, -07 (5КПП), -213» («Нива»).

Большой выбор автомашин отечественного и зарубежного производства. Поможем вам купить или продать автомобиль.

Обр.: г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28, к. 401.

Тел. 52-22-03.

г. Ленинск-Кузнецкий.

дело

Валенки, валенки не подшиты, новеньки

Что, у нас и сейчас вялят валенки? — этот вопрос мне не раз приходилось слышать во время работы над этим материалом. Задавали его и в служебных кабинетах районной администрации.

А муниципальное предприятие «Сапоговальный цех», или, как его называют в народе, пимокатка, живет себе, казы при принимает на месец вперед.

Сегодня здесь работают четыре человека — две супружеские пары. Все — самокаты. Но если у Александра Русских и Алексея Гордока есть опыт изготовления валенок, то Галина, жена Алексея, пока еще «ходит в подмастерьях» у директора предприятия Натальи Русских. Сама же Наталья профессиональные навыки приобретала вспомогательную рабочую практику, пока работала здесь же приемщицей. Но времена давно прошли. И теперь директор, бухгалтер, приемщик и заречник — это Наталья — многостаночница.

Валяльное предприятие уникально со точки зрения оснащенности. Оборудование с громкими названиями — выкатка или колыбель машины — на самом деле не что иное, как огромный деревянный ворот (наподобие колодезного) на станине. Изишире, вероятно, говорить, что подобное оборудование для небольших производств подобного, пимокатного, профиля промышленности не выпускается. Но здесь, в полууступном, необогреваемом помещении с земляным полом, оно вертится! Верится благодаря заскорузлым рукам двух мужиков, целое лето потративших на то, чтобы «машинки» поработали еще.

Сейчас здесь работают четыре человека — две супружеские пары. Все — самокаты. Но если у Александра Русских и Алексея Гордока есть опыт изготовления валенок, то Галина, жена Алексея, пока еще «ходит в подмастерьях» у директора предприятия Натальи Русских. Сама же Наталья — многостаночница. И чтобы уж совсем испарилась моя сомнения насчет нужности валяльной мастерской, показали мне мешки с сырьем от заказчиков, составивших очередь длиной в целый месяц...

Конечно, производительность цеха невелика: четырнадцать пар валенок в день. И это только в лучшем случае, ибо на плечах его работников лежат еще хозяйствственно-снабженческие задачи — от покупки дров для печки до приобретения кирпича. Все денежные тряпки, включая плату за аренду помещения, налоги, неизбежно входят в себестоимость валенок-самокатов. Но зато никогда их не сравнят по качеству с «машинками», заметно уступающими.

Пимокатка в Яе, беру на себя смелости, утверждать это, существует вопреки всем издержкам реформ и благодаря энтузиазму тех, кто еще владеет дедовским ремеслом.

В недалеком прошлом, когда был подразделением службы быта и за невыполнение плана строго спрашивали, о нем заботились пристройку соорудили, отпление подвала. Теперь пимокатка сама с собой наладила. И закройся она сейчас, прекрати валенки вязать — никто этого, верно, не заметит. Кроме тех, наверное, кто в зиму готовит теплые пимы ручной работы.

Лариса ЕГОРОВА, корр. «Кузбасса». р. п. Яя.

вания.

— Я поясню читателям, чтобы не путали ваши дороги с городскими, которые находятся в ведении местных администраций...

— Кстати, дорожный фонд Кузбасса появился одним из первых в стране. Появился дополнительный внебюджетный источник финансирования. Вот что главное.

— Каковы оказались возможности фонда?

— Важно то, что средства фонда используются только на дорогах, и ни на какие другие цели. Это оговорено в законе о дорожном фонде Кузбасса.

— Какую сумму фонд соберет в этом году?

— Около 500 миллиардов рублей. Но, к сожалению, это лишь 60 процентов от того, что должны собрать. Задолженность в фонде на сегодняшний день равна сумме годового сбора. Неплатежи — общая борзень, и с этим труdnо бороться.

— Словом, у дорожников тоже трудности, что и у других...

— И в наших подрядных организациях зарплату получают не всегда вовремя. Хотя мно-

гие месчайские задержки все-таки остаются...

— Насколько актуально сегодня повышение ставки налога, ведь мы же меняем ее в свое время с 1,2 до 3 процентов? Тогда это мотивировало тем, что не произошло ожидаемое прироста средств.

— Актуально собирать налог в полном объеме. Повышенные ставки мы не предполагаем. Хотя Кузбасс дорожники наши поддержали губернатора. Произошла реорганизация старой системы дорожного хозяйства. Из прежнего «многоликого» и «многорукого» «Кемеровоавтодора» выделились заказчик и подрядчики, имеющие каждый свою задачу. Одни «музыку» заказывают и платят. Другие как надо исполняют заказ. В роли заказчика выступает область, занимаясь в основном экспортом сырья, как бы пере-

гражданием ежегодно

приемка ведется.

— Сколько уже принял та-

ких дорог?

— В нынешнем году фонду выделили из бюджета всего 10 миллиардов рублей, а принятые 340 километров дорог. В целом за три года дорожная сеть приросла более чем на тысячу километров. Ну а когда эти дороги попадают к нам, ни у кого уже о них голова не болит. Хотя выделяемы средства на их содержание явно недостаточно.

— Получается, мы под двойным прессом — от прошлых времен далеко не блестящее наследство, да плюс нынешний развал. И как тут быть с нашей стр

Деятельность — единственный путь к знанию.
Б. ШОУ.

продолжая тему

О губерниях, губернаторах и системе государственного устройства и управления

Россия традиционно была страной, где всегда проблемы государственности занимали важное место. За многие столетия российская государственность на-копила богатый опыт и традиции. И сегодня, решая повседневные задачи, не грех обратиться к опыту предков, что-то использовать, перенять лучшее.

Еще в XVI веке Сибирь стала объектом пристального внимания московского правительства. Иван Грозный, Борис Годунов и другие русские цари вникали в «сибирские дела». Первично Сибирь, как новый край России, управлялась Посольским приказом, затем, с 1599 г., — Приказом Казанского Дворца, в котором было специально образовано отделение по «сибирским делам». Позднее, в 1637 г., указом царя Михаила Федоровича было создано новое центральное учреждение — Сибирский приказ. Его первым руководителем-судьей был князь Борис Лыков. Должность судьи Сибирского приказа занимали виднейшие представители московской бюрократии — Никита Одоевский, Алексей Трубецкой, Родион Стрешнев, Иван Репинин, Федор Романовский и другие.

Сибирский приказ имел широкие полномочия по управлению огромным краем: судебно-административные, финансовые, таможенные, военные, частично дипломатические. Приказ назначал разрядных (областных) и уездных воевод, определял штаты и оклады служилых людей, ведал казенными торговлями. Особое внимание уделялось торговле пушниной, многие годы игравшей важную роль в пополнении царской казны.

В XVII веке вся Сибирь делилась на разряды (области) и уезды (последних к концу века было 20). Однако управление из центра было малоэффективным. В Сибири, в отличие от центральной части России, раньше сложилось областное деление (разряды). Это в определенном смысле подготавливало введение в начале XVIII века губернского деления.

С конца XVI века роль сибирской столицы выполнил Тобольск, его воевода считался главным среди сибирских воевод. Известный сибирский историк Афанасий Щапов писал, что открытие Сибири расширило умственный горизонт русского народа, пробудило дух предпринимательства. Позднее даже появляются понятия «сибирянин», «сибирство» наряду с известными и общепринятыми сегодня «сибиряком».

Указом Петра I от 18 декабря 1708 г. вся Россия была разделена на 8 губерний, в т.ч. была образована Сибирская губерния с центром в г. Тобольске. Первым сибирским губернатором был назначен князь Матвей Гагарин, занимавший до этого пост руководителя Сибирского приказа, который после создания губернии потерял значение центрального государственного учреждения и превратился в московскую канцелярию Сибирской губернии, а все его функции по управлению Сибирью перешли к губернатору. Воеводы уездов (или коменданты) стали назначаться сибирским губернатором и были во всем ему подотчетны.

В последующие годы административное устройство Сибири часто менялось вводились провинции, на-

чинались генерал-губернатуру Западной Сибири (первым генерал-губернатором Западной Сибири был Петр Капцевич, достаточно известная и популярная в тот период фигура, прославившаяся в Отечественной войне 1812 года).

Томская губерния, созданная в 1804 г., имела некоторую специфику, связанную с наличием довольно развитой горной промышленности. Грязданский губернатор (первым Томской губернией возглавил статский советник Василий Хвостов) являлся одновременно Главным начальником Алтайских горных заводов (позже — Алтайского горного округа), по этим делам — горным — подчинялся непосредственно министру финансов (в чьем ведении был Горный департамент — центральное управление по управлению всей горной промышленностью). Томский гражданский губернатор назначался из генералов Корпуса горных инженеров. Среди томских губернаторов были выдающиеся деятели, например, Петр Фролов, Павел Аносов.

С конца XIX века в круге сибирской общественности активно обсуждались вопросы изменения политики центра по отношению к Сибири, преодоления фактически «колониального» мышления столичного начальства. Особый интерес к Сибири в этот период был связан с политикой ускоренной индустриализации, в этом главное внимание уделялось строительству Сибирской железной дороги и Томской губернии. В 1856 г. образуется Марийский округ (уезд).

В XIX веке Сибирь пережила целую полосу административных реформ, начатых еще сибирским губернатором Михаилом Сперанским, одним из выдающихся российских реформаторов. Годы его губернаторства в Сибири (1819-1822) стали периодом поиска новых форм, совершенствования администрации и аппарата. По предложению Сперанского Сибирь была разделена на два генерал-губернаторства (с сохранением существовавших губерний) — Западно-Сибирское и Восточно-Сибирское. Томская губерния, ее гражданская губернатор под-

чила Сибирской железной дороги стала наследником престола, будущий император Николай II.

С постройкой железной дороги начинает резко меняться сам уклад сибирской жизни, ее хозяйствия. Именно в этот период фактически начинает развиваться Кузнецкий бассейн, уголок которого получил устойчивый спрос. В начале XX века уже действовали частные копи А. Михельсона. Еще раньше уголок стали давать Колыванские копи (Каслинская волость Кузнецкого округа), принадлежавшие Кабинету. В Марийской тайге было развита золотодобыча. Только в 1896 году на приисках было добыто более 32 тонн золота.

Горная промышленность нашего края управлялась Алтайским горным округом, который, в свою очередь, являлся территориальным органом Горного департамента.

Роль генерал-губернаторов и гражданских губернаторов, особенно в Сибири, всегда была значительной, круг обязанностей, полномочий был чрезвычайно широк. Возьмем в качестве примера выдержки из Свода законов 1803 года, где определялись задачи Государевого Наместника, или Генерал-Губернатором:

«Должность Генерал-Губернатора следующая: строгое и точное взыскание чинить со всех ему подчиненных мест людей и о исполнении Законов и определенного их звания и должностей: но без Суда да не накажет никого, преступников Закона и должностей да отшлет куда по узаконениям следует для суда. Ибо Государев Наместник не есть Судья, но оберегатель ИМПЕРАТОРСКОГО ВЕЛИЧЕСТВА изданных узаконений, ходатай за пользу общую и Государства, Заступник утесненных и побудитель безгласных дел, словом сказать: носи имя Государева Наместника, должен он показать в поступках своих доброходство и любовь к народу...

Государев Наместник долженствует вступаться за всякого, кого по делам воевод, и принуждать Судебные места решить такое-то дело, но отнюдь не мешаться в производство оного; ибо он есть яко хозяин своей Губернии, а не Судья.

Государев Наместник, когда придет в Столицу, заседает в Сенате в Общем Собрании и в том Департаменте, где ведомы дела его ведомства, и в оном бывает он ходатай по делам вверенному ему Наместничеству и имеет голос, как и прочие заседающие в Сенате.

Законы о губернских учреждениях, губернаторах подробно расписывали круг полномочий, которые позволяли обеспечивать управление крупными территориями — губерниями. Важную роль в губернском управлении играли Казенные палаты, казначейства, местные органы министерств государственных имуществ, финансов, внутренних дел.

Наряду с губернскими учреждениями действовали окружные (уездные) органы, а на более низком уровне — волостные и сельские органы самоуправления.

Опыт прошлого дан нам для примера, предки оставили богатое наследие и использовали его с умом завещали.

В. СЕРГИЕНКО,
кандидат
исторических наук.

(Из «Полного Свода законов Российской империи», т. 28, СПб, 1830).

ТОВАР ПРЕДСТАВЛЯЕТ АО
KOMPAS
МЕБЕЛЬ
производства
Словении, Италии

- стенки-горки;
- спальные, кухонные гарнитуры;
- офисная мебель;
- печи «Горение»;
- отделочные материалы.

Продажа оптом и в розницу.
Самые низкие цены.

Адрес: г. Кемерово, пр. Октябрьский, 73, тел. 53-76-22;
пр. Ленина, 139, тел. 51-99-55; ул. Д. Бедного, 4а, тел. 23-51-69.



28 ноября
ДОМ КИНО «МОСКАВА»
Большой зал. Остросюжетный боевик ВОСХОД СЕРДЦА (США) (12, 14, 16, 18, 20). Малый зал. Экспериментальная комедия ПОВОДЫРЬ АКАДЕМИИ (11, 13, 15, 17, 19). Сеанс, посвященный открытию Нюрнбергского процесса. Начало в 1 час. Сеансы 11 и 12 часов — пытливые сцены.

«АВРОРА». Большой зал. Степан Сигнал в боевике ЗАХВАТ-2 (13-40, 15-20, 17-18, 40, 20-20). Малый зал. Итальянская эротическая комедия ИСКУШЕНИЕ В ЛЮБИХ (14, 15-40, 17-20, 19, 20-40). Воротное ограничение 16 лет.

«ЛУЧ». САМЫЕ СУМАШЕДШИЕ В МИРЕ ПИЛОТЫ (16, 20). КАКАЯ ЧУДНАЯ ИГРА (18).

«ПРОГРЕСС». ЗНАК ДРАКОНА (США) (14, 18). Американская комедия МИСТЕР УАНДЕРФУЛ (12, 16, 20). Кино-

комедия ПОЛЗКОМ ОТ ГАНСТЕРОВ (14, 18). Постановка прокат видеокассет.

«КОСМОС». Боевик ВОСХОД СЕРДЦА (США) (13, 15, 17, 19). Фантастика ВОЗВРАЩЕНИЕ ДИНОЗАВРА (Япония) (14, 16). Эротика КАЛИГУЛА И МЕССАПИНА (18, 20). Возрастное ограничение 18 лет. Сеансы в 13 и 14 часов.

«ВРЕМЯ». Для вас, паны! Боец КУЛАЧНЫЙ БОЕЦ (США) (10). АМЕРИКАНСКАЯ ДОЧЬ (Россия) (11-50, 13-30). Боевик БАЛОВЕНЬ СУДЬБЫ (15-16, 17-20). Тайны публичного дома в фильме ЯМА (Россия) (19-30, 20). Возрастное ограничение 16 лет.

«ДУМ». САМЫЕ СУМАШЕДШИЕ В МИРЕ ПИЛОТЫ (16, 20). КАКАЯ ЧУДНАЯ ИГРА (18).

«ПРОГРЕСС». ЗНАК ДРАКОНА (США) (14, 18). Американская комедия МИСТЕР УАНДЕРФУЛ (12, 16, 20).

«КОСМОС». Боевик ВОСХОД СЕРДЦА (США) (13, 15, 17, 19). Фантастика ВОЗВРАЩЕНИЕ ДИНОЗАВРА (Япония) (14, 16). Эротика КАЛИГУЛА И МЕССАПИНА (18, 20). Возрастное ограничение 18 лет. Сеансы в 13 и 14 часов.

«ВРЕМЯ». Для вас, паны! Боец КУЛАЧНЫЙ БОЕЦ (США) (10). АМЕРИКАНСКАЯ ДОЧЬ (Россия) (11-50, 13-30). Боевик БАЛОВЕНЬ СУДЬБЫ (15-16, 17-20). Тайны публичного дома в фильме ЯМА (Россия) (19-30, 20). Возрастное ограничение 16 лет.

«ДУМ». САМЫЕ СУМАШЕДШИЕ В МИРЕ ПИЛОТЫ (16, 20). КАКАЯ ЧУДНАЯ ИГРА (18).

«ПРОГРЕСС». ЗНАК ДРАКОНА (США) (14, 18). Американская комедия МИСТЕР УАНДЕРФУЛ (12, 16, 20).

«КОСМОС». Боевик ВОСХОД СЕРДЦА (США) (13, 15, 17, 19). Фантастика ВОЗВРАЩЕНИЕ ДИНОЗАВРА (Япония) (14, 16). Эротика КАЛИГУЛА И МЕССАПИНА (18, 20). Возрастное ограничение 18 лет. Сеансы в 13 и 14 часов.

«ВРЕМЯ». Для вас, паны! Боец КУЛАЧНЫЙ БОЕЦ (США) (10). АМЕРИКАНСКАЯ ДОЧЬ (Россия) (11-50, 13-30). Боевик БАЛОВЕНЬ СУДЬБЫ (15-16, 17-20). Тайны публичного дома в фильме ЯМА (Россия) (19-30, 20). Возрастное ограничение 16 лет.

«ДУМ». САМЫЕ СУМАШЕДШИЕ В МИРЕ ПИЛОТЫ (16, 20). КАКАЯ ЧУДНАЯ ИГРА (18).

«ПРОГРЕСС». ЗНАК ДРАКОНА (США) (14, 18). Американская комедия МИСТЕР УАНДЕРФУЛ (12, 16, 20).

«КОСМОС». Боевик ВОСХОД СЕРДЦА (США) (13, 15, 17, 19). Фантастика ВОЗВРАЩЕНИЕ ДИНОЗАВРА (Япония) (14, 16). Эротика КАЛИГУЛА И МЕССАПИНА (18, 20). Возрастное ограничение 18 лет. Сеансы в 13 и 14 часов.

«ВРЕМЯ». Для вас, паны! Боец КУЛАЧНЫЙ БОЕЦ (США) (10). АМЕРИКАНСКАЯ ДОЧЬ (Россия) (11-50, 13-30). Боевик БАЛОВЕНЬ СУДЬБЫ (15-16, 17-20). Тайны публичного дома в фильме ЯМА (Россия) (19-30, 20). Возрастное ограничение 16 лет.

«ДУМ». САМЫЕ СУМАШЕДШИЕ В МИРЕ ПИЛОТЫ (16, 20). КАКАЯ ЧУДНАЯ ИГРА (18).

«ПРОГРЕСС». ЗНАК ДРАКОНА (США) (14, 18). Американская комедия МИСТЕР УАНДЕРФУЛ (12, 16, 20).

«КОСМОС». Боевик ВОСХОД СЕРДЦА (США) (13, 15, 17, 19). Фантастика ВОЗВРАЩЕНИЕ ДИНОЗАВРА (Япония) (14, 16). Эротика КАЛИГУЛА И МЕССАПИНА (18, 20). Возрастное ограничение 18 лет. Сеансы в 13 и 14 часов.

«ВРЕМЯ». Для вас, паны! Боец КУЛАЧНЫЙ БОЕЦ (США) (10). АМЕРИКАНСКАЯ ДОЧЬ (Россия) (11-50, 13-30). Боевик БАЛОВЕНЬ СУДЬБЫ (15-16, 17-20). Тайны публичного дома в фильме ЯМА (Россия) (19-30, 20). Возрастное ограничение 16 лет.

«ДУМ». САМЫЕ СУМАШЕДШИЕ В МИРЕ ПИЛОТЫ (16, 20). КАКАЯ ЧУДНАЯ ИГРА (18).

«ПРОГРЕСС». ЗНАК ДРАКОНА (США) (14, 18). Американская комедия МИСТЕР УАНДЕРФУЛ (12, 16, 20).

«КОСМОС». Боевик ВОСХОД СЕРДЦА (США) (13, 15, 17, 19). Фантастика ВОЗВРАЩЕНИЕ ДИНОЗАВРА (Япония) (14, 16). Эротика КАЛИГУЛА И МЕССАПИНА (18, 20). Возрастное ограничение 18 лет. Сеансы в 13 и 14 часов.

«ВРЕМЯ». Для вас, паны! Боец КУЛАЧНЫЙ БОЕЦ (США) (10). АМЕРИКАНСКАЯ ДОЧЬ (Россия) (11-50, 13-30). Боевик БАЛОВЕНЬ СУДЬБЫ (15-16, 17-20). Тайны публичного дома в фильме ЯМА (Россия) (19-30, 20). Возрастное ограничение 16 лет.

«ДУМ». САМЫЕ СУМАШЕДШИЕ В МИРЕ ПИЛОТЫ (16, 20). КАКАЯ ЧУДНАЯ ИГРА (18).

«ПРОГРЕСС». ЗНАК ДРАКОНА (США) (14, 18). Американская комедия МИСТЕР УАНДЕРФУЛ (12, 16, 20).

«КОСМОС». Боевик ВОСХОД СЕРДЦА (США) (13, 15, 17, 19). Фантастика ВОЗВРАЩЕНИЕ ДИНОЗАВРА (Япония) (14, 16). Эротика КАЛИГУЛА И МЕССАПИНА (18, 20). Возрастное ограничение 18 лет. Сеансы в 13 и 14 часов.

«ВРЕМЯ». Для вас

Вся пресса

«Мегаполис-континент»

Шутки имиджмейкеров

Конкуренция избирательных символов перерастает в настоящую войну

Наконец-то Центризбирком расставил все допущенные к выборам 42 избирательные блока и объединения по своим местам. Конечно, после ярмарки в Центризбиркоме пойдет много притчий на злой рок или несчастливую судьбу, тем или иным неблагоприятным образом расставивших избирательные блоки в бюллетенях для голосования. Однако сами партии-претенденты совершают столько фатальных ошибок в формировании своего предвыборного образа, что трипадцатое или последнее место в многостороннем списке на этом фоне кажется лишь мелкой неприятностью.

Вагон на север

«Демократический выбор России» Егора Гайдара на сей раз отказался от своего символа образца 1993 года — фигуры Петра Первого изображения Фальконе. Задуманный как образ ориентации России на Запад, естественно, в условиях нынешнего господства антизападных настроений, он не годится. Пока «тимурщики» обходятся либо фигурами с признаком «Сделай правильный ВЫБОР». Да еще видеороликом, где Гайдар почему-то идет по шпалам. Понятно, стремление выбироносовских имиджмейкеров навязать избирателям образ «светлого пути», по которому, мол, ведут страну шокотерапевты. При этом, к несчастью, не учтены другие особенности народного восприятия. Потратив много сил на разоблачение Жириновского и его труда под названием «Последний вагон на север», Гайдар и его команда указанного видеорядом (Егор Тимурин и — рельсы со шпалами) вызывают ассоциацию не светлого пути, а пути в том самом последнем вагоне на север. Да и напоминание о рельсах для российского избирателя также имеет довольно определенный смысл в связи с пустым и давним, но памятным всем обещанием Бориса Ельцина провести реформу без повышения цен: иначе, дескать, лягу на рельсы...

Разумеется, данный имиджмейкерский прокол — сущая мелочь по сравнению с тем, что был допущен «Выбором России» в декабре 1993 года, когда на деньги американских налогоплатильщиков был выпущен рекламный ролик в его поддержку.

Понятно, только избирателю теперь решать, что значит сие черномырдинское воззвание: прыгнуть к насилиственному выворачиванию из взглаздевшего им правительства нежелательных персонажей или силоваянейтрализация его оппонентов?

Еще одна причина, по которой премьер-министр следовало бы пустить под нож весь огромный тираж этого предвыборного плаката. Как разъясняют специалисты, руки «крышной-домиком» (как то представлена в изображении Черномырдина на его «торговой марке») есть один из давнишних масонских знаков-сигналов. Конечно, интерпретируя плакат как призыв к поддержке со-

братьев — «вольных каменщиков», можно получить некоторую часть голосов. Но не большую...

«Б... пропала

Войной имиджмейкеров многие специалисты называли недавний скандал с регистрацией блока Явлинского. Например, конкуренты с демократическим фланга, представляемого Ириной Хакамадой, всячески пытались подчеркнуть, что непрятности Явлинского — следствие козней Рыкова, а результат внутренней расхабанности и организационной слабости движения. Однако еще до скандала с регистрацией в Центризбиркоме у блока Явлинского возникли трудности с его символикой.

Изначально объединение ассоциировалось с яблочком, со словами: «Если дорог тебе твой дом» стал, а номер один нынешней предвыборной компании. Сначала оппозиция сделала контрплакат, где под руки Черномырдина были вставлены горящий после расстрела «Белый дом» с припиской о том, что Виктор Степанович — главный кракорвотия в октябре и на кровавом фундаменте не построил никакого дома. Но патриотическую оппозицию перещеголяли демократические интеллектуалы, до-капавшиеся до сути цитаты: «Если дорог тебе твой дом». Оказывается, великий советский поэт Симонов так начинил свой известный стихотворный призыв: «Убей его...»

Понятно, только избирателю теперь решать, что значит сие черномырдинское воззвание: прыгнуть к насилиственному выворачиванию из взглаздевшего им правительства нежелательных персонажей или силоваянейтрализация его оппонентов?

Еще одна причина, по которой премьер-министр следовало бы пустить под нож весь огромный тираж этого предвыборного плаката. Как разъясняют специалисты, руки «крышной-домиком» (как то представлена в изображении Черномырдина на его «торговой марке») есть один из давнишних масонских знаков-сигналов. Конечно, интерпретируя плакат как призыв к поддержке со-

братьев — «вольных каменщиков», можно получить некоторую часть голосов. Но не большую...

С народом был Рыков всегда, Когда в стране Была беда.

Специалисты-политологи понимают добрые намерения, которыми мотивировалось рождение данного щедрства. У Рыкова ныне много политических консультантов (издатель «Мой газеты», член президентского совета Мигранан, экономист Аганбегян, бывший союзный вице-премьер Ситарян, издатель журнала «Новый Вавилон» Айрапетян), которые из благодарности за помощь пострадавшим землякам, оказанную в трагические дни спятакского землетрясения, видимо, и подсказали направленность предвыборной рекламы.

Действительно, когда в Армении случилась беда, Рыков был там, с народом.

Однако в русском, российском массовом сознании участие бывшего союзного премьера в преодолении последствий армянского землетрясения воспринимается не столь однозначно. И будь у Николая Ивановича более широкий круг консультантов, кто-нибудь ему это подсказал бы. В России, например, массовое отвлечение русских строителей в Армению, в то время как эта республика бастовала, воевала за Нагорный Карабах и проклинала «русских колонизаторов», требует отделения от Союза, было воспринято далеко не благожелательно. Особенность же прессы сообщала о провокациях против наших строителей со стороны митингующего местного населения.

Но и это не все. В российском массовом сознании Рыков ассоциируется не только с участием в армянской беде. На него в объединенном сознании, как и на другого экс-премьера — Павлова — возлагается ответ-

ственность за пустые полки магазинов в конце 80-х. И вообще «Привлечь внимание» образа политика не к победам, а к беде — это верх имиджмейкерского нетрофесионализма.

Вспомним, в бытность Рыкова премьером в стране произошло много других бед: Чернобыль, гибель «Адмирала Нахимова», страшное возгорание двух пассажирских поездов и прочие невиданные до тех пор катастрозы. Конечно, Николай Иванович был тогда с народом. Но, апеллируя к воспоминаниям о всенародных несчастьях, объединение «Власть — народу», само того не желая, порождает избирательный синдром: неужто где Рыков — там беда?

Удавы и КРОлики

Объектом всевозможных предвыборных коллоксий оппонентов стала, к сожалению, аббревиатура КРО избирательного объединения «Конгресс русских общин» («КРОлики» — самая невинная из них). Вообще КРО настолько массировано травят как справа, так и слева. Но особенно со стороны демократического лагеря, где понимают, что этот блок способен оттянуть часть избирателей, состоящую из так называемых русаков-избирателей. Ради справедливости надо сказать, что повод для самих пропаган-

дистов КРО, вольно применяя аббревиатуру во всевозможных слоганах (например, «никто, КРОне нас»).

Нынешнее руководство этого избирательного объединения, похоже, уже пожалело, что для собственной политической раскрутки ни использовало другую аббревиатуру. Генерал Лебедь, недавно выступая в Сибири, даже постсоветовал, что КРО — это из устаревшего арсенала. Просто, мол, новое руководство Конгресса не успело должным образом зарегистрировать свежее образование под названием «Союз народов России» и поэтому вынуждено было как бы залить новое вино в старые меха.

В условиях, когда на одноголосия избирателя сегодня обрушаются сорок две партии и объединения, ищащие его поддержки, решающее значение имеет, естественно, не программы, а образы и символы, которые привлекают политики себе на службу. Как видим, начало предвыборной кампании вновь продемонстрировало нам образы непрофессионализма нынешней политической элиты. Что-то будет завтра?

Владимир СЫЧЕВ.

«Форбс»

«Газпром» — хозяин России

Такие компании, как Exxon и Royal Dutch Shell Group, мало чем могут сравниться с РАО «Газпром», которое 1) по приблизительным оценкам владеет запасами газа на уровне 1,5 триллиона кубических футов, что по энергетическому содержанию равно всем нефтяным запасам Саудовской Аравии; 2) имеет монопольное право на производство и продажу природного газа в России; 3) контролирует львиную долю экспорта газа в Европу; 4) владеет 90 тыс. миль газопроводов.

В прошлом году доходы компании Exxon составили 100 миллиардов долларов США, а доходы РАО «Газпром» лишь 13 миллиардов долларов.

Эта неуклюжая, но искривленная богатая российская компания, находящаяся сегодня во владении акционеров, управляемых Ремом Вяхиревым, наиболее влиятельным российским бизнесменом из бывших борцов советской эпохи. Р. Вяхирев работает в огромном кабинете, находящемся в новом здании штаб-квартиры компании в центре Москвы. Стоимость этого здания составляет 150 миллионов долларов.

Большинство российских граждан убеждены в том, что Вяхирев является фигурантом, представляющей реального обладателя власти в «Газпроме» — премьер-министра Виктора Черномырдина. В. Черномырдин являлся предшественником Вяхирева на администрации в Министерстве газовой промышленности и лично выбрал Вяхирева в качестве своего последователя для разработки деталей приватизации «Газпрома».

Несмотря на то, что оба руководителя отрицают этот факт, в России широко известно, что эти люди — наиболее

значительные акционеры в «Газпроме», каждый является держателем не менее 1% акций.

Российское правительство владеет 40% акций, а остальные распределены очень маленькими частями между 60000 работников «Газпрома» и другими физическими лицами.

Контроль над «Газпромом» может означать контроль над Россией. По словам одного из главных советников премьер-министра, в прошлом году, когда Черномырдин столкнулся с угрозой потери доверия в российском парламенте, каждому колеблющемуся парламентарию была предложена взятка в размере 90000 миль газовых трубопроводов, начинаяющихся на полях Сибири, проходящих через промышленные центры вокруг Москвы и Санкт-Петербурга и уходящие в страны Восточной и Западной Европы, составляют около 300 миллионов долларов в год. Это примерно 1/5 часть требуемой суммы. Если система трубопроводов будет разрушена, «Газпром» пострадает за счет участия.

645 компрессоров, работающих на трубопроводах, постепенно изнашиваются. В течение следующих 15 лет «Газпром» будет вынужден заменить большинство из них. В нынешних ценах на это потребуется по меньшей мере 7 миллиардов долларов. В настоящих условиях источники финансирования практически отсутствуют.

В активы «Газпрома» входят обычные и текстильные фабрики, 67 предприятий по упаковке мясной продукции и 800000 акров сельскохозяйственных угодий. Невозможно разрабатывать газовые месторождения или ремонтировать газопроводы при помощи текстильной или свиной колбасы.

Наиболее надежный источник поступления наличности

для «Газпрома» — это газ, который экспортируется в Европу. В прошлом году «Газпром» получил за это сумму в 5,6 млрд. дол.

Ни один западный банк не предоставил «Газпрому» денег взамен до тех пор, пока «Газпром» не подпишет долгосрочное соглашение о поставках газа с европейской газовой компанией. Однака шансов такого развития событий равны нулю. Европейцы уже сейчас делают все возможное для того, чтобы уменьшить зависимость от российского газа, для которого в настоящее время составляет 60% от общего количества импортируемого в Европу.

Остается один источник получения средств: продажа акций «Газпрома», крупной иностранной нефтяной и газовой компании, включая «Бритиш Газ», «Рургаз», «Мобил», «Энерон» и «Амоко». Ни одна из них не выразила заинтересованности в приобретении акций. Как заметил руководитель одной из компаний: «Купить акции стоимостью, оценивающей «Газпром» в 300 миллиардов долларов США, — это, должно быть, шутка!»

В России есть умные люди, которые хотят разделить гигантский «Газпром» и таким образом положить конец его монополии на потенциально ценные запасы газа страны. Однако разделение «Газпрома» вступает в прямое противоречие с интересами Рема Ваяхрева и Виктора Черномырдина. Последний имеет свои виды на месте Бориса Ельцина. На получение такого места потребуются большие деньги, для чего Черномырдину и Ваяхреву будет необходимо продолжать контролировать средство «Газпрома».

В начале этого года Черномырдин и «Газпром» совместно организовали политическую партию «Наш дом — Россия». Догадайтесь, откуда взялись деньги?

На ежегодном собрании «Газпрома», состоявшемся в мае, г-н Ваяхрев «протолкнул» новое правило, в соответствии с которым право голоса на собрании имеют только акционеры, владеющие не менее 8 миллионами акций. Это значит, что голосовать сможет только Ваяхрев и несколько его закадычных друзей.

(Перепечатано сокращениями).

В России бездумно поза-крывали сейсмические станции (52 из 180 существовавших). Эффективность прогнозирования землетрясений ныне составляет лишь 30-35 процентов. В пять раз сократилась точность определения амплитуды землетрясений, действующая система не позволяет в кратчайшие сроки получить информацию об их характере.

Хотя в зонах повышенной сейсмичности проживают 20 миллионов россиян!

«Зеленый мир».

Результаты выборов в органы местной власти Берлина оказались катастрофическими для оппозиции в лице социал-демократов. Они набрали всего 23 процента голосов избирателей. Это самый низкий показатель за последние 50 лет в городе, который когда-то был их цитаделью. А вот «зеленые» и коммунисты добились успеха в ходе этих выборов.

«Уорлд зин уик».

В России бездумно поза-крывали сейсмические станции (52 из 180 существовавших). Эффективность прогнозирования землетрясений ныне составляет лишь 30-35 процентов. В пять раз сократилась точность определения амплитуды землетрясений, действующая система не позволяет в кратчайшие сроки получить информацию об их характере.

Хотя в зонах повышенной сейсмичности проживают 20 миллионов россиян!

«Зеленый мир».

Результаты выборов в органы местной власти Берлина

оказались катастрофическими

для оппозиции в лице социал-

демократов. Они набрали всего

23 процента голосов избирателей.

Это самый низкий показатель

за последние 50 лет в городе,

который когда-то был их

цитаделью. А вот «зеленые» и

коммунисты добились успеха

в ходе этих выборов.

«Зеленый мир».

Результаты выборов в органы

местной власти Берлина

оказались катастрофическими

для оппозиции в лице социал-

демократов. Они набрали всего

23 процента голосов избирателей.

Это самый низкий показатель

за последние 50 лет в городе,

который когда-то был их

цитаделью. А вот «зеленые» и

коммунисты добились успеха

У нас больше силы, чем воли, и мы часто, для того только, чтобы оправдать себя в собственных глазах, находим многое невозможным для нас.

Ф. ЛАРОШФУКО.

в Книгу рекордов

Уникальное восхождение



Пятеро мужественных парней — грузин Гоги Кохрейде, армянин Артур Григорян, азербайджанец Иман Гусейнов, россиянин Владимир Крупеников и норвежец Альф Энгестен — совершили подвиг: они поднялись на гору Казбек, высота которой 5047 метров. Уникальность этого восхождения состояла в том, что впервые в мире одна из самых высоких вершин Европы покорилась инвалидам первой группы, которых тяжелый недуг (травма позвоночника) приговорил к не-подвижности.

Мысль о подобном восхождении родилась у Гоги Кохрейде во время его участия в прошлогоднем марафоне на инвалидных колясках по дорогам России и стран СНГ. Идею поддержали лиги инвалидов Грузии, ассоциация альпинизма и скалолазания



Грузин, «Клуб приключений» из Москвы, российско-американская фирма «Дав интернейшнл», которая изготавливала специальные наряды для участников экспедиции.

К активным тренировкам ребята приступили за месяц до восхождения. Недели они находились в лагере на склоне Казбека на высоте 3700 метров, где акклиматизировались к высокогорью и испытывали свое оборудование. Нужно отметить, что каждый из них попал в горы впервые. Восхождение совершилось

так: впереди шли альпинисты, за ними, с помощью рук подтягивая себя наверх, на которых поднимались инвалиды.

По словам председателя лиги инвалидов Грузии Г. Дзенладзе, технического риска для ребят не было, но давали о себе знать плохие погодные условия и лавиноопасность.

С вершиной ребята спустились, по их словам, другими людьми, доказав, что приходом инвалидности жизнь не кончается и, уж если инвалид нашел в себе силы подняться в горы, он вполне может решить свои проблемы и на земле.

Сейчас отважная пятерка совершает турне по странам СНГ. Затем ее ждут в Швейцарии и Финляндии. Готовы и документы для занесения этого восхождения в Книгу рекордов Гиннеса.

НА СНИМКАХ: высота 3700 метров. Здесь отважные альпинисты готовились к своему восхождению; нелегок был путь к вершине Казбека.
Фото О.Ласточкина.
(«Фото-Новости»).

МП «МАРКЕТИНГ СО». РЕКЛАМНО-ИНФОРМАЦИОННЫЙ БЮЛЛЕТЕНЬ №128

Кемеровогор, ул. Красноармейская, 59А, тел.: 250977, 250677

РЕАЛИЗУЕМ И ЗАКАЛУЕМ ОПТОМ

ПРИ ТОРГЕ РАБОТАЕТ МАГАЗИН, ЧИСЛО ОПТОВЫЕ

Грузия Коньяк "Бренди" 0,5 л 11000 20 б.

Вода фруктовая 0,5 л 1680 20 б.

Пиво "Пилсен" 0,5 л 5000

Газировка 0,33 2500 20

Болгария Томаты в соб. соку 800 г 6000 12

Перец консерв. 800 г 6600 12

Томатная паста (стекло) 2 кг 17250

Сок томатный (бут.) 0,5 кг 3000 20

Макарониз.

3 нитки, 4 нитки, 6 нитки

Приправы макаронные, алматинский

Печенье 4 креманочный

Кулинарные пасты 7000-8000

Сок томатный 8300-8800

Кулинарные пасты 100 г 1200 6 шт

Детское питание Беби 250 г 9130 24 шт

Пицца консерв. 1200-2670

Рестов. Соклив, альч. с мяк.

Израиль Отруби консерв. 0,54 кг 6600 12 шт

Огурчики 0,68 кг 7200 12 шт

Зеленый горошек 0,68 кг 7700 12 шт

Икра баклажановая 0,68 кг 4715 16 б.

Уксус яблочный 1 л 15200 20 шт

Молоко сухое в/с 12500 25 кг

Соус "Краснодарский" 680 г 5405 16 б.

Соус "Сибирский" 500 г 3500 35 шт

Пармезан кислом. 500 г 2330 30 шт

Чай цейлон. отбор., листовой 100,250 3000,7500

Купаж п/з шт 130-200 1000 шт

Электроплитка 6000

АО "ФОРМИПЗКС", ул. Рукавишникова, 10А, тел.: 25-39-03,

25-43-79, 25-46-69, 25-49-57. Магазины: пр. Ленина, 71, тел. 527788, ул. Рукавишникова, 5, тел. 255816

25-43-79, 25-46-69, 25-49-57. Магазины: пр. Ленина, 71, тел. 527788, ул. Рукавишникова, 5, тел. 255816

АО "ФОРМИПЗКС", ул. Рукавишникова, 10А, тел.: 25-39-03,

25-43-79, 25-46-69, 25-49-57. Магазины: пр. Ленина, 71, тел. 527788, ул. Рукавишникова, 5, тел. 255816

АО "ФОРМИПЗКС", ул. Рукавишникова, 10А, тел.: 25-39-03,

25-43-79, 25-46-69, 25-49-57. Магазины: пр. Ленина, 71, тел. 527788, ул. Рукавишникова, 5, тел. 255816

АО "ФОРМИПЗКС", ул. Рукавишникова, 10А, тел.: 25-39-03,

25-43-79, 25-46-69, 25-49-57. Магазины: пр. Ленина, 71, тел. 527788, ул. Рукавишникова, 5, тел. 255816

АО "ФОРМИПЗКС", ул. Рукавишникова, 10А, тел.: 25-39-03,

25-43-79, 25-46-69, 25-49-57. Магазины: пр. Ленина, 71, тел. 527788, ул. Рукавишникова, 5, тел. 255816

АО "ФОРМИПЗКС", ул. Рукавишникова, 10А, тел.: 25-39-03,

25-43-79, 25-46-69, 25-49-57. Магазины: пр. Ленина, 71, тел. 527788, ул. Рукавишникова, 5, тел. 255816

АО "ФОРМИПЗКС", ул. Рукавишникова, 10А, тел.: 25-39-03,

25-43-79, 25-46-69, 25-49-57. Магазины: пр. Ленина, 71, тел. 527788, ул. Рукавишникова, 5, тел. 255816

АО "ФОРМИПЗКС", ул. Рукавишникова, 10А, тел.: 25-39-03,

25-43-79, 25-46-69, 25-49-57. Магазины: пр. Ленина, 71, тел. 527788, ул. Рукавишникова, 5, тел. 255816

АО "ФОРМИПЗКС", ул. Рукавишникова, 10А, тел.: 25-39-03,

25-43-79, 25-46-69, 25-49-57. Магазины: пр. Ленина, 71, тел. 527788, ул. Рукавишникова, 5, тел. 255816

АО "ФОРМИПЗКС", ул. Рукавишникова, 10А, тел.: 25-39-03,

25-43-79, 25-46-69, 25-49-57. Магазины: пр. Ленина, 71, тел. 527788, ул. Рукавишникова, 5, тел. 255816

АО "ФОРМИПЗКС", ул. Рукавишникова, 10А, тел.: 25-39-03,

25-43-79, 25-46-69, 25-49-57. Магазины: пр. Ленина, 71, тел. 527788, ул. Рукавишникова, 5, тел. 255816

АО "ФОРМИПЗКС", ул. Рукавишникова, 10А, тел.: 25-39-03,

25-43-79, 25-46-69, 25-49-57. Магазины: пр. Ленина, 71, тел. 527788, ул. Рукавишникова, 5, тел. 255816

АО "ФОРМИПЗКС", ул. Рукавишникова, 10А, тел.: 25-39-03,

25-43-79, 25-46-69, 25-49-57. Магазины: пр. Ленина, 71, тел. 527788, ул. Рукавишникова, 5, тел. 255816

АО "ФОРМИПЗКС", ул. Рукавишникова, 10А, тел.: 25-39-03,

25-43-79, 25-46-69, 25-49-57. Магазины: пр. Ленина, 71, тел. 527788, ул. Рукавишникова, 5, тел. 255816

АО "ФОРМИПЗКС", ул. Рукавишникова, 10А, тел.: 25-39-03,

25-43-79, 25-46-69, 25-49-57. Магазины: пр. Ленина, 71, тел. 527788, ул. Рукавишникова, 5, тел. 255816

АО "ФОРМИПЗКС", ул. Рукавишникова, 10А, тел.: 25-39-03,

25-43-79, 25-46-69, 25-49-57. Магазины: пр. Ленина, 71, тел. 527788, ул. Рукавишникова, 5, тел. 255816

АО "ФОРМИПЗКС", ул. Рукавишникова, 10А, тел.: 25-39-03,

25-43-79, 25-46-69, 25-49-57. Магазины: пр. Ленина, 71, тел. 527788, ул. Рукавишникова, 5, тел. 255816

АО "ФОРМИПЗКС", ул. Рукавишникова, 10А, тел.: 25-39-03,

25-43-79, 25-46-69, 25-49-57. Магазины: пр. Ленина, 71, тел. 527788, ул. Рукавишникова, 5, тел. 255816

АО "ФОРМИПЗКС", ул. Рукавишникова, 10А, тел.: 25-39-03,

25-43-79, 25-46-69, 25-49-57. Магазины: пр. Ленина, 71, тел. 527788, ул. Рукавишникова, 5, тел. 255816

АО "ФОРМИПЗКС", ул. Рукавишникова, 10А, тел.: 25-39-03,

25-43-79, 25-46-69, 25-49-57. Магазины: пр. Ленина, 71, тел. 527788, ул. Рукавишникова, 5, тел. 255816

АО "ФОРМИПЗКС", ул. Рукавишникова, 10А, тел.: 25-39-03,

25-43-79, 25-46-69, 25-49-57. Магазины: пр. Ленина, 71, тел. 527788, ул. Рукавишникова, 5, тел. 255816

АО "ФОРМИПЗКС", ул. Рукавишникова, 10А, тел.: 25-39-03,

25-43-79, 25-46-69, 25-49-57. Магазины: пр. Ленина, 71, тел. 527788, ул. Рукавишникова, 5, тел. 255816

АО "ФОРМИПЗКС", ул. Рукавишникова, 10А, тел.: 25-39-03,

25-43-79, 25-46-69, 25-49-57. Магазины: пр. Ленина, 71, тел. 527788, ул. Рукавишникова, 5, тел. 255816

АО "ФОРМИПЗКС", ул. Рукавишникова, 10А, тел.: 25-39-03,

25-43-79, 25-46-69, 25-49-57. Магазины: пр. Ленина, 71, тел. 527788, ул. Рукавишникова, 5, тел. 255816

АО